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Marcos Pantera e as modelos da Guns: problemas para administrar a TPM de 68 garotcts 

COMPORTAMENTO 

meus aprendem a conviver com TPM 
Aos poucos, eles começam a identificar os sinais 

característicos da tensão pré-menstrual que acomete 
as mulheres e descobrem formas de contornar 

discussões, lançando mão da tolerância 
MARIA LIGIA PAGENOTTO 	35 anos, dono da agência Guns, con- 

vive com 68 mulheres no trabalho. 

F,A  ias têm dor de cabeça, se irri- Apesar de se definir um feminista, 
tam profundamente com Pantera não nega seus problemas 

  qualquer contratempo, cho- com o sexo oposto na hora de admi-
ram, se angustiam. Eles, no mesmo nistrar a TPM de tantas moças jun-
período, têm de redobrar a paciência tas. "Sei que é uma fase complicada, 
e a tolerância que devem marcar as mas tem dias que eu também não 
relações pessoais. Caso contrário, estou bem, não", afirma. "Quando ve-
podem assistir ao desabamento do jo uma menina chorosa ou irritada, 
mundo sem encontrar razão para is- vou logo falando 'vai dar uma volt-
so. A cena, que se repete todo mês, é nha, depois conversamos'", conta. 
típica de um quadro de tensão pré- 	O técnico Bernardo Rezende, o 
menstrual, a popular TPM. 	Bernardinho, que dirige a Seleção 

Homens cujas mulheres ou filhas Brasileira Feminina de Võlei, garante 
apresentam o problema ou homens que lida com certa tranqüilidade 
que trabalham cercados pelo sexo com a TPM de suas atletas. "Algumas 
oposto têm aprendido, aos poucos, a meninas sentem mais do que as ou-
identificar os sinais da TPM em suas tras, mas elas e o pessoal da Comis-
companheiras e a tratá-las com mais são Técnica têm experiência sufi-
condescendência durante esses dias. ciente para tratar bem disso", co-
Nem que seja em beneficio próprio. menta Bernardinho. 

O empresário Mauro Spinelli, de 	Na delegação, a TPM e mesmo as 
34 anos, diz que sa- 	 cólicas menstruais 
be exatamente 	 são tratadas de for- 
quando a mulher, 	 ma aberta, sem ta- 
Sílvia, de 25 anos, 	MARÍUA 	bus, e resolvidas 
está na fase da TPM. 	 com medicamentos. 
"Ela fica atacada", 	GABRIELA: 'É 	"Muitas vezes eu 
define. Para contor- 	 mesmo saí da con- 
nar as discussões, 	UMA COISA 	centração para com- 
Spinelli diz que 	 prar remédios para 
aprendeu a tratá-la 	SERIÍSSIMA' 	alguma garota", con- 
"como se fosse lou- 	  ta o técnico. 
ca, daquelas que 	 Zeca, de Abreu, 36 
não se pode contrariar". 	anos, coordenador da agência de 

Um exemplo do descontrole de modelos Elite, lida com 150 mulhe-
Silvia ocorreu há cinco meses. Por res e tem 5 irmãs. "Conheço essa his-
um problema hormonal, ela ficou tória desde a infância", brinca. "Mas 
um longo período sem menstruar. a tolerãncia mesmo eu desenvolvi 
Um dia antes de a menstruação vir, com uma namorada americana, que 
Sílvia explodiu. "Numa discussão à na TPM se recusava a falar em portu-
toa, cujo motivo nem me lembro guês", diz "Eu tinha de engolir." 
mais, ela me encheu de murros", "É dificil dizer quem sofre mais 
lembra o empresário. "Só no dia se- com essa situação, mas acho que 
guinte, quando a vi colocando o ab- ainda é a mulher", assegura o psico-
sorvente, achei a explicação para terapeuta Ivan Rojas. Para ele, a for-
aquela fúria sem razão." ma mais indicada de amenizar a 

A jornalista Marina Gabriela es- TPM é a mulher se conhecer melhor. 
creveu, em sua coluna publicada às "Ela tem de aprender a administrar 
segundas-feiras no Jornal da Tarde, isso de algum jeito." 
que todas as atitudes drásticas que 	Rojas relata que suas próprias pa- 
tomou na vida forarnaavésperas-de .-,—,21~ se_recoribecem_coniwcha,tas_ 
menstruar. Segundo ela, em sua vida nesses dias do mês e apresentam um 
há duas mulheres: a princesa e a mu- histórico muito grande de ciúmes. 
lher terrível. Essa última surge nas Os sonhos quase todos passam por 
fases de TPM. 'TPM é uma coisa se- situações de angústia e abandono. 
riíssima e dura muitos dias", prosse- De outro lado, os pacientes homens 
gue a jornalista. "Para os homens, a de Rojas também reclamam muito 
não ser os especialistas, é pratica- da TPM de suas companheiras. "Uns 
mente incompreensível." se mostram preocupados, mas ou- 

O ex-modelo Marcos Pantera, de tios não querem nem saber." 


